
2024,ASSMU,E,G,2698

[ATA MINUTA DA 2i! SESSÃO ORDINÁRIADA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL] 25 de abril de 2024 

1. Abertura da sessão 

Pelas 1 O horas e 55 minutos, no Auditório Dr. Manuel Faria, na Casa da Cultura Mestre José 
Rodrigues, reuniu em sessão ordinária, a Assembleia Municipal de Alf'andega da Fé, presidida pelo 
Deputado Carlos Alberto Silva Brás, tendo como primeira e segunda secretárias, Carla Maria Bravo 
Franco e Domitila de Fátima Morais Branco, respetivamente. 

2. Abertura 

Declarada aberta a sessão pelo Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, a 2. 0 secretária 
procedeu à chamada dos Senhores Deputados Municipais. 

Verificou-se os pedidos de substituição: 

Substituições 

Clara Alves 
Ricardo Pimentel 

1 Pres~nças 
Ausencias 

127 
o 1 

----- Helena Azevedo 
----- Natércia Reis 

Verificada a existência de Quórum na Assembleia Municipal procedeu-se à continuidade dos 
trabalhos. 

3. PERÍODO PRELIMINAR ANTES DA ORDEM DO DIA 

a) Informações gerais e expediente; 

O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal deu conhecimento de toda a 
correspondência recebida desde a. última sessão, colocando-a ao dispor dos interessados para 
consulta. 

4. PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
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O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia questionou os Deputados Municipais sobre quem se ~ 
queria inscrever para in~ervir neste período. T · _ 

. Interveio 

✓ Sr. Presidente da Câmara Municipal 
► Parabenizou o Sr. Presidente da Assembleia e a deputada Clara de Sousa Alves pela 

sua eleição como deputados na Assembleia da República 
► Propôs voto de Pesar pelo falecimento do Dr. Norberto Canha a vinte e quatro de 

março do decorrente ano; 
► Propôs um voto de louvor ao Dr. Nuno Félix e Dr. António Preto pelo seu papel na 

defesa do interesse dos territórios, no âmbito da exploração das barragens e devolução do 
valor devido; 

Os votos de pesar e de louvor foram propostos a votação e aprovados por unanimidade. 

✓ Orlando Borges 
► Parabenizou o Sr. Presidente da Assembleia e a deputada Clara de Sousa Alves pela 

sua eleição como deputados na Assembleia da República; 
► Relativamente ao voto de louvor, destacou os montantes envolvidos e a importância 

para o nosso território; 
► Agradeceu à Ora. Berta, que cessou funções na Assembleia da República, por todo o 

trabalho desenvolvido; 
► Relativamente à tomada de posição da Câmara Municipal de Bragança à não 

realização de análises, no âmbito da saúde animal, relembrou que foi o governo do PS que 
encerrou o laboratório, em Mirandela. 

5. ORDEM DO DIA 

!l 

Informação do Presidente da Câmara acerca da atividade e da situação financeira do Município, de 

acordo com o n.º 2, alínea c), do Art. 0 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Interveio 

✓ Daniel Martins 

► Atraso no envio dos documentos para serem analisados; 
► Situação insustentável a nível de pessoal, principalmente técnicos, para dar resposta 

ao nível dos pedidos; 
► Destacou quatro incumprimentos ao nível dos valores microbiológicos na água em 

Vila Nova 
► Receita não é suficiente para cobrir despesas e amortizações; 
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O Sr. Presidente da Câmara esclareceu 

!ll 

25 de abril de 2024 

Estatuto De Direito De Oposição - Relatório De 2023 - Para CONHECIMENTO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

Autorização de Operação de Financiamento por Contrato de Locação Financeira (Leasing) -
Aquisição de 2 Viaturas de Transporte de Passageiros, 2 Ligeiras de Passageiros e 2 Viaturas 

Ligeiras de Mercadorias de Caixa Aberta - ·para APROVAÇÃO; 

Não se verificaram intervenções. 

Foi colocada a votação 

1 Favor 127 
Abstenções : O 1 

o 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

!!} 

Mapa de Demonstração do Desempenho Orçamental (Ano Económico de 2023 e Aprovação do 
Saldo da Gerência de 2023 - para APROVAÇÃO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

Foi colocada a votação 

Favor 24 

Abstenções 3 1 Bruno Veríssimo, Daniel Martins; Carlos Almendra 

Contra o 

APROVADO POR MAIORIA 

fil 
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Monitorização do PAM do Município de Alfândega da Fé, nos termos do artigo 29.º, da Lei nº ~• - C 

53/2014, de 25/08, conjugado com o anexo I do contrato P AM - Prestação de Contas de 2023 - para 
CONHECIMENTO; 

25 de abril de 2024 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

fl 

Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre o Plano de Ajustamento Municipal referente à 
Monitorização da sua Execução a 31.12.2023 - para CONHECIMENTO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

g} 

Apreciação do Inventário e Património referente ao ano de 2022, de acordo com o n.º 2, alínea 1), do 
artº 25º conjugado com o n.º 2 do artº 27, do anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro) - para 
APROVAÇÃO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para esclarecer 
., 

Não se verificaram intervenções. 

Foi colocada a votação 

1 Favor 127 
Abstenções : O 1 

o 

APROVADO POR UNANIMIDADE 

hl 

Relatório de Gestão e Contas referente ao ano de 2023, de aqordo com o n.º 2, alínea 1), do artº 25º 
conjugado com o n.º 2 do artº 27, do anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro) - para 
APROVAÇÃO; . 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 
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Interveio 

✓ Daniel Martins 

► Tendo em conta que apesar da dívida a curto prazo ter diminuído, a dívida a média e 
longo prazo aumentou. Questionou se este ano, com os juros mais baixos, se compromete a 
baixar o valor da dívida. 

O Sr. Presidente da Câmara esclareceu 

Foi colocada a votação 

Favor 24 
Abstenções 3 1 Bruno Veríssimo, Daniel Martins; Carlos Almendra 

Contra o 

APROVADO POR MAIORIA 

n 
Documentos de Prestação de Contas referente ao ano de 2023, de acordo com o n.º 2, alínea 1), do 
artº 25º conjugado com o n.º 2 do artº 27, do anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro).- para 
APROVAÇÃO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

Foi colocada a votação· 
. 

Favor 24 
Abstenções 3 1 Bruno Veríssimo, Daniel Martins; Carlos Almendra 

Contra o 

APROVADO POR MAIORIA 

n 
Proposta de aplicação do Resultado Líquido do Exercício de 2023. - para APROVAÇÃO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

Foi colocada a votação 

1 Favor 127 
Abstenções . O 1 

o 
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APROVADO POR UNANIMIDADE 

!il 

Certificação Legal das Contas 2023 - para CONHECIMENTO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

n 
Relatório e Parecer do Revisor Oficial de Contas 2023 - para CONHECIMENTO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

Relatório Anual de Conclusões e Recomendações de Auditoria a 31 de dezembro de 2023 - para 
CONHECIMENTO; 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

l .ª Revisão ao Orçamento e GOP' s 2024/2027 - para aprovação 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para informar 

Não se verificaram intervenções. 

1 Favor 127 
Abstenções : O 1 · 

o 
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APROVADO POR UNANIMIDADE 

6. PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

.Interveio 

✓ Sr. Presidente da Câmara Municipal 

7. VOTAÇÃO DA ATA MINUTA 

_: Abstenções 
1 Favor 

Contra . 

APROVADA POR UNANIMIDADE 

25 de abril de 2024 

A 2ºsessão ordinária de assembleia municipal 2024 encerrou às 12 horas e 08 minutos. 


